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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1801

répondants, dont un échantillon de 1501 répondants, représentatif

de la population française et un sur-échantillon de 300 parents

d’enfants âgés de trois ans ou moins. Les parents d’enfants en

bas âge ont été remis à leur poids réel dans la population totale

lors du traitement informatique des résultats.

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la

méthode des quotas (sexe, âge, profession) après stratification

par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne. Le terrain s’est déroulé du 21 au 23

novembre 2022.

L’enquête a été réalisée auprès d’un échantillon de 1162

bénéficiaires des associations du réseau partenaire de Dons

Solidaires. Il s’agit de personnes en situation de précarité et

d’exclusion sociale.

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré papier et

online du 9 janvier au 15 février 2023 dans les locaux des associations

et organismes partenaires de Dons Solidaires.

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS
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L a  s t r u c t u r e  d e  l ’ é c h a n t i l l o n  « g r a n d  p u b l i c  »

52%

48%

femme

homme

25%

25%

25%

15%

10%

65 ans et plus

50-64 ans

35-49 ans

25-34 ans

18-24 ans

14%

14%

29%

43%

catégorie supérieure

profession
intermédiaire

catégorie populaire

inactif

16%

63%

21%

agglomération parisienne

com. urbaines de province

communes rurales

18%

82%

île-de-France

province

10%

13%

25%

21%

19%

cat. aisée 
(plus de 2 500 €)

classe moyenne sup. 
(1 900 à 2 500 €)

classe moyenne inf. 
(1 300 à 1 900 €)

cat. modeste 
(900 à 1 300 €)

cat. pauvre 
(moins de 900 €)

38%

17%

15%

6%

aucun enfant

un enfant

deux enfants

trois enfants et plus

11%

65%

structure monoparentale

structure biparentale

18%

82%

présence d'enfant(s) de - de 3 ans
au sein du foyer

absence d'enfant de - de 3 ans
au sein du foyer

CSP

Revenu

Structure du foyerSexe

Age

Agglomération

Région

6%

8%

11%

10%

7%

2021

61%

22%

2021

=

2021

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

=

2021

2021

2021
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L a  s t r u c t u r e  d e  l ’ é c h a n t i l l o n  « b é n é f i c i a i r e s  d e s  a s s o c i a t i o n s »  :  u n e  
f o r t e  a u g m e n t a t i o n  d e  j e u n e s  p a r  r a p p o r t  à  l ’ e n q u ê t e  d e  2 0 2 1

47%

29%

18%

5%

moins de 35 ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

25%

75%

homme

femme

24%

24%

7%

22%

9%

15%

Actif

Demandeur d'emploi

Retraité

Etudiant

Homme ou femme au foyer

Dans une autre situation

23%

77%

Ile-de-France

Province

26%

74%

28%

38%

25%

9%

30%

23%

11%

4%

13%

20%

19%

81%

2021

2021

Sexe

Age 2021

CSP

Région 2021
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LES RÉSULTATS 

DE L’ENQUÊTE
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E s t i m e  d e  s o i  e t  i m p a c t  s u r  

l ’ i n s e r t i o n  s o c i a l e

A
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QUESTION : Vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de vous sentir mal à l’aise par rapport à votre apparence et d’avoir peur d’être jugé négativement par les gens en raison des éléments 

suivants ... ?

Votre silhouette ou votre poids

Vos habits

Vos cheveux

Vos dents

Une mauvaise présentation de vous

Votre odeur corporelle

Votre hygiène personnelle

40%

26%

25%

24%

24%

14%

10%

Total « Souvent / De temps en temps »
RAPPELS 

2021

41%

24%

24%

24%

20%

11%

7%

C o m m e  e n  2 0 1 9  e t  2 0 2 0 ,  l e  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  e n  l i e n  a v e c  

l ’ a p p a r e n c e  p h y s i q u e  e s t  r é p a n d u  d a n s  l a  p o p u l a t i o n  f r a n ç a i s e

GRAND PUBLIC

RAPPELS 

2019

45%

27%

28%

26%

26%

15%

8%
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QUESTION : Vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de vous sentir mal à l’aise par rapport à votre apparence et d’avoir peur d’être jugé négativement par les gens en raison des éléments 

suivants ... ?

L e  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  e n  l i e n  a v e c  l ’ a p p a r e n c e  p h y s i q u e  e s t  p l u s  

r é p a n d u  p a r m i  l e s  f e m m e s ,  l e s  j e u n e s  e t  l e s  F r a n ç a i s  a p p a r t e n a n t  a u x  

c a t é g o r i e s  m o d e s t e s  e t  p a u v r e s  

GRAND PUBLIC

47%

33%

30%

17%

10%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge

11%

15%

20%

29%

36%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégories modestes

Catégories pauvres

Selon le niveau de revenus

20%

28%

homme

femme

Selon le sexe

24% des Français ont déjà fait l’expérience d’un sentiment de malaise en raison d’une mauvaise présentation
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QUESTION : Vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de vous sentir mal à l’aise par rapport à votre apparence et d’avoir peur d’être jugé négativement par les gens en raison des éléments 

suivants ... ?

Votre silhouette ou votre poids

Vos habits

Une mauvaise présentation de vous

Vos cheveux

Vos dents

Votre odeur corporelle

Votre hygiène personnelle

47%

44%

41%

38%

34%

21%

21%

Total « Souvent / De temps en temps »
RAPPELS 

2021

41%

31%

28%

26%

26%

15%

16%

L e  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  c u l m i n e  à  d e s  n i v e a u x  r e c o r d s  p a r m i  
l e s  p u b l i c s  d e  D o n s  S o l i d a i r e s …   

RAPPELS 

2019

36%

35%

29%

30%

28%

19%

17%

BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS
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QUESTION : Vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de vous sentir mal à l’aise par rapport à votre apparence et d’avoir peur d’être jugé négativement par les

gens en raison des éléments suivants ... ?

40%

26%

25%

24%

24%

14%

10%

Votre silhouette ou votre poids 

Vos habits 

Vos cheveux 

Vos dents 

Une mauvaise présentation de vous 

Votre odeur corporelle 

Votre hygiène personnelle 

47%

44%

38%

34%

41%

21%

21%

E t  q u i  s ’ i n s c r i t  t r è s  a u  d e s s u s  d e  c e  q u e  l ’ o n  c o n s t a t e  d a n s  

l ’ e n s e m b l e  d e  l a  p o p u l a t i o n

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

Total 

« Souvent / De temps en temps »
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P r è s  d ’ u n  q u a r t  d e s  F r a n ç a i s  o n t  d é j à  r e n o n c é  à  u n e  s o r t i e  e n  
r a i s o n  d ’ u n  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  l i é  à  l ’ a p p a r e n c e  p h y s i q u e

QUESTION : Est-ce que le fait de vous sentir mal à l’aise dans votre apparence personnelle vous a déjà conduit aux choses suivantes ?

Ne pas sortir  

Ne pas être bien dans votre travail  

Eviter ou ignorer quelqu’un que vous connaissez  

Annuler un rendez-vous  

Ne pas aller travailler  

Ne pas vous rendre à un entretien d’embauche 

23%

20%

18%

12%

6%

6%

21%

19%

19%

10%

4%

NP

Total « Souvent / De temps en temps »

GRAND PUBLIC

RAPPELS 

2021

RAPPELS 

2019

17%

18%

16%

8%

3%

3%
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U n  r e n o n c e m e n t  q u i  e s t  é g a l e m e n t  p l u s  r é p a n d u  c h e z  l e s  
f e m m e s ,  l e s  j e u n e s  e t  l e s  c a t é g o r i e s  m o d e s t e s  e t  p a u v r e s

QUESTION : Est-ce que le fait de vous sentir mal à l’aise dans votre apparence personnelle vous a déjà conduit aux choses suivantes ?

GRAND PUBLIC

37%

32%

28%

21%

7%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon l’âge

6%

11%

20%

28%

41%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégories modestes

Catégories pauvres

Selon le niveau de revenus

17%

27%

homme

femme

Selon le sexe

23% des Français ont déjà renoncé à une sortie en raison d’un sentiment de malaise lié à leur apparence physique  
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C e s  c o m p o r t e m e n t s  s o n t  é g a l e m e n t  t r è s  r é p a n d u s  p a r m i  l e s  

p u b l i c s  d e  D o n s  S o l i d a i r e s   

QUESTION : Est-ce que le fait de vous sentir mal à l’aise dans votre apparence personnelle vous a déjà conduit aux choses suivantes ?

Ne pas sortir  

Eviter ou ignorer quelqu’un que vous connaissez  

Ne pas être bien dans votre travail  

Annuler un rendez-vous  

Ne pas vous rendre à un entretien d’embauche  

Ne pas aller travailler  

41%

35%

34%

28%

18%

17%

32%

28%

21%

25%

15%

12%

Total « Souvent / De temps en temps »
RAPPELS 

2021

RAPPELS 

2019

28%

25%

20%

20%

14%

11%

BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

Comparatif 

grand public

23%

18%

20%

12%

6%

6%
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L a  p r é c a r i t é  h y g i é n i q u e

B
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QUESTION : Diriez-vous que le contexte économique actuel vous incite à limiter et réduire (pour des raisons budgétaires) votre consommation de produits d’hygiène ?

U n  t i e r s  d e s  F r a n ç a i s  i n d i q u e n t  q u e  l e  c o n t e x t e  é c o n o m i q u e  l e s  p o u s s e  à  

l i m i t e r  l e u r  c o n s o m m a t i o n  d e  p r o d u i t s  d ’ h y g i è n e  

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

43%

30%

15%

12%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

8%

26%

36%

30%

34% 73%
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37%

33%

26%

14%

12%

9%

8%

8%

8%

7%

7%

6%

QUESTION : Pour chacun des produits d’hygiène suivants, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de renoncer à en acheter par manque d’argent ?

D e  f a i t ,  f a c e  à  u n  b u d g e t  c o n t r a i n t ,  l ’ a c h a t  d e  c o s m é t i q u e  f a i t  f i g u r e  

d e  v a r i a b l e  d ’ a j u s t e m e n t  a v e c  d e s  r e n o n c e m e n t s  e n  f o r t e  h a u s s e

Total « Souvent / De temps en temps » RAPPELS 

2021

RAPPELS 

2019

GRAND PUBLIC Le maquillage

Les produits de coloration pour cheveux 

Les soins hydratant pour le visage, les mains ou le corps 

Les rasoirs

Le déodorant

La lessive

La brosse à dents

Le shampoing

Les serviettes hygiéniques ou les tampons

Le gel douche ou le savon

Le dentifrice

Le papier toilette

28 34

NP NP

19 21

11 11

10 10

NP NP

7 7

7 7

4 5

6 6

6 6

4 5

NB les items « maquillage » et « produits de coloration pour cheveux » n’ont pas été posés qu’aux femmes. L’item « les rasoirs » n’a été posé qu’aux hommes 

+ 9 points

+ 7 points

+ 4 points
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QUESTION : Pour chacun des produits d’hygiène suivants, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de renoncer à en acheter par manque d’argent ?

70%

63%

62%

50%

41%

39%

34%

31%

28%

24%

23%

23%

C e s  r e n o n c e m e n t s  o n t  a u s s i  p r o g r e s s é  p a r m i  l e s  F r a n ç a i s  e n  

s i t u a t i o n  d e  g r a n d e  p r é c a r i t é

Total « Souvent / De temps en temps »

BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

Le maquillage

Les soins hydratant pour le visage, les mains ou le corps 

Les produits de coloration pour cheveux

Les rasoirs

Le déodorant

La lessive

Le shampoing

Les serviettes hygiéniques ou les tampons

Le gel douche ou le savon

La brosse à dents

Le dentifrice

Le papier toilette

RAPPELS 

2021

RAPPELS 

2019

60 59

55 56

NP NP

40 47

35 43

NP NP

28 39

26 28

24 37

24 33

22 32

20 30
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QUESTION : Pour les produits d’hygiène cités précédemment, où vous les procurez-vous ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

En grandes surfaces (Carrefour, Leclerc, Auchan, Super 

U, Intermarché, Casino, etc…) 

Dans un Hard-discount (Lidl, Leader Price, Aldi, Netto, 

Action, etc…) 

Dans un magasin spécialisé, une pharmacie 

Dans un destockeur (Noz, Stokomani…) 

Aide sociale : associations, épiceries sociales, CCAS… 

En épicerie de quartier 

87%

33%

21%

13%

2%

2%

54%

45%

9%

22%

64%

10%

S i  l e s  g r a n d e s  s u r f a c e s  c o n s e r v e n t  u n e  p o s i t i o n  h é g é m o n i q u e  p o u r  

l ’ a c h a t  d e  p r o d u i t s  d ’ h y g i è n e ,  u n  t i e r s  d e s  F r a n ç a i s  i n d i q u e n t  s e  t o u r n e r  

v e r s  l e  h a r d  d i s c o u n t  

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

91%

24%

32%

NP

1%

NP

NB : les évolutions avec 2021 sont à interpréter avec prudence car

la liste des items n’était pas exactement la même
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QUESTION : Pour les produits d’hygiène cités précédemment, où vous les procurez-vous ?

L e  h a r d  d i s c o u n t  b é n é f i c i e  d e  p a r t s  d e  m a r c h é  y  c o m p r i s  p a r m i  l e s  

F r a n ç a i s  a p p a r t e n a n t  à  l a  c l a s s e  m o y e n n e

17%

26%

33%

38%

41%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégories modestes

Catégories pauvres

Selon le niveau de revenus

GRAND PUBLIC

33% des Français se procurent des produits d’hygiène en hard Discount 
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38%

36%

33%

28%

22%

13%

12%

10%

8%

7%

QUESTION : Par manque d’argent, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de... ?

Ne pas vous colorer vos cheveux

Ne pas faire couper vos cheveux ou ceux de vos enfants par un coiffeur

Ne pas vous maquiller

Contrôler la consommation de gel douche et de shampoing de vos enfants 

Ne pas vous raser ou vous raser moins fréquemment

Ne pas utiliser ou contrôler la consommation de papier toilette

Ne pas pouvoir vous laver les cheveux aussi souvent que vous le voulez

Vous laver les cheveux avec autre chose que du shampoing

Vous laver sans utiliser de gel douche ou de savon 

Vous laver les dents sans dentifrice

L e s  c o m p o r t e m e n t s  d e  r e n o n c e m e n t  e n  l i e n  a v e c  l ’ a p p a r e n c e  p h y s i q u e  

s o n t  e n  f o r t e  p r o g r e s s i o n  

Total « Souvent / De temps en temps »

26 32

25 28

24 24

17 20

13 14

6 7

6 7

7 6

4 4

4 4

RAPPELS 

2021

RAPPELS 

2019
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68%

64%

63%

56%

57%

41%

36%

33%

23%

20%

QUESTION : Par manque d’argent, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de... ?

I l s  p r o g r e s s e n t  é g a l e m e n t  p a r m i  l e s  p u b l i c s  d e  D o n s  S o l i d a i r e s  a l o r s  

q u ’ i l s  é t a i e n t  d é j à  t r è s  r é p a n d u s  

Total « Souvent / De temps en temps »

Ne pas faire couper vos cheveux ou les cheveux de vos enfants par un coiffeur

Ne pas vous maquiller

Ne pas colorer vos cheveux

Contrôler la consommation de gel douche et de shampoing de vos enfants 

Ne pas vous raser ou vous raser moins fréquemment

Ne pas pouvoir vous laver les cheveux aussi souvent que vous le voulez

Ne pas utiliser ou contrôler la consommation de papier toilette

Vous laver les cheveux avec autre chose que du shampoing

Vous laver sans utiliser de gel douche ou de savon 

Vous laver les dents sans dentifrice

58 59

55 58

57 58

45 50

41 52

28 37

30 35

28 36

19 26

19 24

RAPPELS 

2021

RAPPELS 

2019
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QUESTION : Est-ce que le contexte économique actuel (hausse des prix) vous incite à limiter le nombre de couches utilisées pour vos enfants ?

Base : Question posée aux parents ayant un enfant de trois ans ou moins, soit 7% de l’échantillon (pourcentage redressé, mais 429 répondants) GP et 12% de l’échantillon Bénéficiaires 

d'associations

U n  t i e r s  d e s  p a r e n t s  d ’ e n f a n t s  d e  m o i n s  d e  3  a n s  i n d i q u e n t  q u e  l e  

c o n t e x t e  é c o n o m i q u e  l e s  i n c i t e  à  l i m i t e r  l e  n o m b r e  d e  c o u c h e s  

u t i l i s é e s  p o u r  l e u r ( s )  e n f a n t ( s )

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

35%

22%

19%

24%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

7%

23%

21%

49%

30% 57%
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QUESTION : Pour chacun des produits suivants, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de renoncer à en acheter par manque d’argent ?

Base : Question posée aux parents ayant un enfant de trois ans ou moins, soit 7% de l’échantillon (pourcentage redressé, mais 429 répondants) GP et 12% de l’échantillon Bénéficiaires 

d'associations

D é s o r m a i s ,  2 8 %  d e s  p a r e n t s  d e  j e u n e s  e n f a n t s  i n d i q u e n t  r e n o n c e r  a u  

m o i n s  o c c a s i o n n e l l e m e n t  à  l ’ a c h a t  d e  p r o d u i t s  d ’ h y g i è n e  p o u r  b é b é s

GRAND PUBLIC
BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

39

51
58

2019 2021 2023

34 37
43

2019 2021 2023

Les produits d’hygiène et soin 

pour les bébés (lingettes, crème)
Les couches

20

28

2021 2023

16
13

2021 2023

Les produits d’hygiène et soin 

pour les bébés (lingettes, crème) Les couches

Total « Souvent / de temps en temps »
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QUESTION : Si vous avez un enfant de moins de 3 ans, vous arrive-t-il par manque d’argent que… ? 

Base : Question posée aux personnes ayant des enfants de moins de 3 ans, soit 7% de l’échantillon GP et 12% de l’échantillon Bénéficiaires d'associations

E t  p r è s  d ’ u n  p a r e n t  s u r  c i n q  r é d u i t  p a r f o i s  l a  f r é q u e n c e  d u  

c h a n g e m e n t  d e s  c o u c h e s  p o u r  d e s  r a i s o n s  f i n a n c i è r e s  

Vous réduisiez le nombre de sorties pour éviter les fuites à 

l’extérieur de chez vous

Vous ne changiez pas ses couches aussi fréquemment que vous 

le souhaitiez

Vous obteniez gratuitement ou à prix très réduit des couches par 

une association ou un service d’aide sociale

Vous utilisiez une protection « bricolée » pour votre enfant

Vous ne lui mettiez pas toujours de couche la journée

20%

17%

16%

13%

13%

RAPPELS 

2021

23 NP

17 9

15 10

14 8

17 9

RAPPELS 

2019
GRAND PUBLIC

Total « Souvent / de temps en temps »
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QUESTION : Si vous avez un enfant de moins de 3 ans, vous arrive-t-il par manque d’argent que… ? 

Base : Question posée aux personnes ayant des enfants de moins de 3 ans, soit 7% de l’échantillon GP et 12% de l’échantillon Bénéficiaires d'associations

U n  c o m p o r t e m e n t  s i m i l a i r e  e s t  o b s e r v é  p a r m i  l e s  p u b l i c s  d e  D o n s  

S o l i d a i r e s

Vous obteniez gratuitement ou à prix très réduit des couches par 

une association ou un service d’aide sociale

Vous ne changiez pas ses couches aussi fréquemment que vous 

le souhaitiez

Vous réduisiez le nombre de sorties pour éviter les fuites à 

l’extérieur de chez vous 

Vous ne lui mettiez pas toujours de couche la journée

Vous utilisiez une protection « bricolée » pour votre enfant

52%

23%

23%

15%

13%

RAPPELS 

2021

63 56

36 30

32 NP

30 24

25 16

RAPPELS 

2019

BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS
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L a  p r é c a r i t é  m e n s t r u e l l e

C
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QUESTION : Diriez-vous que le contexte économique actuel vous incite à limiter et réduire (pour des raisons budgétaires) votre consommation de protections périodiques ?

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon GP et 59% de l’échantillon bénéficiaires des associations

P l u s  d ’ u n  q u a r t  d e s  f e m m e s  r é g l é e s  i n d i q u e n t  q u e  l e  c o n t e x t e  é c o n o m i q u e  

a c t u e l  l e s  i n c i t e  à  l i m i t e r  l e u r  c o n s o m m a t i o n  d e  p r o t e c t i o n s  p é r i o d i q u e s

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

19%

33%

17%

31%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

5%

23%

21%

51%

28% 52%
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QUESTION : Vous arrive-t-il de ne pas disposer de suffisamment de protections hygiéniques (serviettes, tampons) pour vous-même ou votre fille par manque d’argent ? 

Résultat sur le total souvent / de temps en temps

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon

D e  f a i t ,  1 5 %  d e s  f e m m e s  r é g l é e s  i n d i q u e n t  q u ’ i l  l e u r  a r r i v e  d e  n e  p a s  

d i s p o s e r  d e  s u f f i s a m m e n t  d e  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s  p o u r  e l l e - m ê m e  o u  

l e u r s  f i l l e s ,  u n e  p r o p o r t i o n  e n  f o r t e  p r o g r e s s i o n

39 39
46

2019 2021 2023

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

8 9
15

2019 2021 2023

Total « souvent / de temps en temps »



31© GROUPE IFOP 2023 31

QUESTION : Vous arrive-t-il de ne pas disposer de suffisamment de protections hygiéniques (serviettes, tampons) pour vous-même ou votre fille par manque d’argent ? 

Résultat sur le total souvent / de temps en temps

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon

L e s  j e u n e s  f e m m e s  e t  c e l l e s  a p p a r t e n a n t  a u x  c a t é g o r i e s  p a u v r e s  d e  l a  

p o p u l a t i o n  s o n t  l e s  p l u s  c o n c e r n é e s

20%

15%

14%

10%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

Selon l’âge

1%

1%

7%

16%

24%

46%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégories modestes

Catégories pauvres

Bénéficiaires des associations

Selon le niveau de revenus

GRAND PUBLIC
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QUESTION : Vous arrive-t-il pour vous-même ou votre fille d’utiliser autre chose à la place de protections hygiéniques par manque d’argent ?

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon

D a n s  c e  c o n t e x t e ,  e l l e s  s o n t  a u s s i  p l u s  n o m b r e u s e s  à  r e c o u r i r  à  d e s  

p r o d u i t s  d e  s u b s t i t u t i o n …

7 6

11

2019 2021 2023

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

31
26 29

2019 2021 2023

Total « souvent / de temps en temps »
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QUESTION : Quels moyens de remplacement avez–vous déjà utilisés?

Base : Question posée aux femmes ayant utilisé un produit de substitution, soit 7% de l’échantillon GP et 28% de l’échantillon Bénéficiaires d'associations

75%

15%

14%

9%

9%

5%

5%

2%

3%

78%

24%

23%

9%

17%

2%

5%

1%

4%

Papier toilette, mouchoir ou serviette en papier 

Serviette ou gant de toilette 

Coton 

Superposition de sous-vêtements 

Linge 

Journal 

Chaussette 

Cup bricolée 

Autres, préciser 

… L e  p l u s  s o u v e n t ,  e l l e s  d o i v e n t  u t i l i s e r  d u  p a p i e r  t o i l e t t e  o u  d e s  

m o u c h o i r s  à  l a  p l a c e  d e s  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s  t r a d i t i o n n e l l e s

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS
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6 %  d e s  f e m m e s  o n t  d é j à  r e n o n c é  à  s o r t i r  d e  c h e z  e l l e  c a r  e l l e s  n ’ a v a i e n t  

p a s  d e  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s ,  u n e  p r o p o r t i o n  s t a b l e

QUESTION : Vous arrive-t-il de ne pas sortir de chez vous ou de manquer le travail car vous n’avez pas de protections hygiéniques ?

Base : Question posée aux femmes réglées, soit 26% de l’échantillon GP et 56% de l’échantillon Bénéficiaires d'associations

4 5 6

2019 2021 2023

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

17 12 17

2019 2021 2023
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7 %  d e s  f e m m e s  i n d i q u e n t  é g a l e m e n t  q u e  l e u r  f i l l e  a  d é j à  m a n q u é  l e s  

c o u r s  c a r  e l l e  n ’ a v a i t  p a s  d e  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s  

QUESTION : Et votre fille a-t-elle déjà manqué les cours car elle n’avait pas de protections hygiéniques ?

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon GP et 59% de l’échantillon Bénéficiaires d'associations

6

2

7

2019 2021 2023

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

12
14

19

2019 2021 2023

Total « Souvent / De temps en temps »
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8 %  d e s  f e m m e s  i n d i q u e n t  q u e  l e u r  f i l l e  a  d é j à  r e n o n c é  à  u n e  s o r t i e  e n  

r a i s o n  d ’ u n  m a n q u e  d e  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s  

QUESTION : Et votre fille a-t-elle déjà renoncé à sortir pour voir des amis ou faire du sport car elle n’avait pas de protections hygiéniques (par manque d’argent) ?

Base : Question posée aux femmes ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon GP et 59% de l’échantillon Bénéficiaires d'associations

3%

8%

2021 2023

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

21
24

2021 2023

Total « Souvent / De temps en temps »



37© GROUPE IFOP 2023 37

L e  m a n q u e  d e  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s  e n  q u a n t i t é  s u f f i s a n t e  a  d e s  

c o n s é q u e n c e s  s u r  l e  b i e n - ê t r e  p o u r  p r è s  d e s  ¾  d e s  f e m m e s  c o n c e r n é e s  

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

QUESTION : Le fait que vous n’ayez pas toujours de protections hygiéniques en quantité suffisante a-t-il des conséquences sur votre bien-être ?

Base : Question posée aux femmes ayant indiqué avoir déjà été confrontée à un manque de protections hygiéniques, soit 6% de l’échantillon GP et 38% de l’échantillon Bénéficiaires 

d'associations

73
82

2021 2023

77 72

2021 2023

« Oui »
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QUESTION : Quelles sont ces conséquences sur votre bien-être ?

Base : Question posée aux femmes qui ont indiqué que le manque de protections a eu un impact sur leur bien-être, soit 6% de l’échantillon GP et 31% de l’échantillon Bénéficiaires 

d'associations

Du stress et de l’inquiétude 

Un sentiment de malaise 

Une perte de confiance en soi 

Des difficultés dans les relations sociales 

Un frein à la réussite professionnelle 

Autre 

66%

57%

30%

7%

3%

53%

57%

32%

16%

5%

1%

L e  m a n q u e  d e  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s  s e  t r a d u i t  n o t a m m e n t  p a r  d u  

s t r e s s  e t  u n  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS
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QUESTION : Utilisez-vous chacun des types de protections suivantes ?

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon

U n  t i e r s  d e s  f e m m e s  o n t  r e c o u r s  r é g u l i è r e m e n t  o u  d e  t e m p s  e n  t e m p s  à  

d e s  c u l o t t e s  o u  c u p s  m e n s t r u e l l e s

Les culottes menstruelles

Les cups / coupes menstruelles

29%

8%

26%

12%

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS

Total « régulièrement / de temps en temps»

33% utilisent régulièrement ou de 

temps en temps au moins un 

produit 
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QUESTION : Utilisez-vous chacun des types de protections suivantes ?

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon

U n  u s a g e  q u i  c o n c e r n e  u n  p e u  p l u s  l e s  f e m m e s  a p p a r t e n a n t  a u x  

c a t é g o r i e s  a i s é e s  m a i s  é g a l e m e n t  c e l l e s  a p p a r t e n a n t  a u x  c a t é g o r i e s  

m o d e s t e s  e t  p a u v r e s  

36%

37%

33%

19%

25%

. 18-24 ans

. 25-34 ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Selon l’âge

43%

23%

39%

37%

30%

Catégories aisées

Classe moyenne supérieure

Classe moyenne inférieure

Catégories modestes

Catégories pauvres

Selon le niveau de revenus

33% utilisent des culottes ou cups menstruellesGRAND PUBLIC
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Parce que les protections jetables sont plus polluantes 

Pour faire des économies 

Parce que c’est plus confortable 

Parce que c’est plus hygiénique/facile à nettoyer 

Parce que c’est facile à mettre 

Autres 

QUESTION : Pour quelle(s) raison(s) ?

Base : aux femmes qui utilisent d’autres types de protection, soit 16% de l’échantillon

47%

44%

37%

16%

11%

3%

35%

54%

34%

19%

15%

5%

P r o b a b l e m e n t  c a r  l e s  m o t i v a t i o n s  à  l ’ u t i l i s a t i o n  d e s  c u l o t t e s  m e n s t r u e l l e s  

s o n t  m o t i v é e s  à  l a  f o i s  p a r  d e s  c o n s i d é r a t i o n s  é c o l o g i q u e s ,  d e  c o n f o r t  o u  

é c o n o m i q u e s

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS
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QUESTION : Pour quelle(s) raison(s) ?

Base : Question posée aux femmes qui utilisent d’autres types de protection, soit 8% de l’échantillon GP et 43% de l’échantillon Bénéficiaires d'associations

31%

26%

23%

17%

12%

12%

2%

10%

17%

30%

41%

13%

12%

9%

2%

7%

Je n’ai pas confiance 

Je ne connais pas 

C’est trop cher 

Ce n’est pas hygiénique/difficile à nettoyer 

Ce n’est pas confortable 

Ce n’est pas facile à mettre 

Ce n’est pas disponible dans mon magasin 

Autres 

L e s  f e m m e s  r é t i c e n t e s  à  l ’ u t i l i s a t i o n  d e  c e s  p r o d u i t s  m e t t e n t  e n  a v a n t  

u n  m a n q u e  d e  c o n f i a n c e ,  d e  c o n n a i s s a n c e  e t  l e  c o û t  d e s  p r o d u i t s

GRAND PUBLIC BENEFICIAIRES DES ASSOCIATIONS
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F o c u s  j e u n e s

D
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QUESTION : Vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de vous sentir mal à l’aise par rapport à votre apparence et d’avoir peur d’être jugé

négativement par les gens en raison des éléments suivants ... ?

47%

33%

30%

17%

10%

L e  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  p a r  r a p p o r t  à  s a  p r é s e n t a t i o n  r e s t e  p l u s  

m a r q u a n t  a u p r è s  d e s  m o i n s  d e  2 5  a n s  e t  d é c r o i t  a v e c  l ’ â g e

Sentiment de malaise par rapport à sa présentation 

(Total Souvent / De temps en temps) 

Ensemble de la population française : 24% 

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus
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QUESTION : Est-ce que le fait de vous sentir mal à l’aise dans votre apparence personnelle vous a déjà conduit aux choses suivantes ?

D e  f a i t ,  l e s  j e u n e s  s o n t  s e n s i b l e m e n t  p l u s  a p t e s  à  é v i t e r  d e s  s i t u a t i o n s  

s o c i a l e s  e n  r a i s o n  d ’ u n  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  l i é  à  l e u r  a p p a r e n c e

39

33

26

17

3

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Ne pas être bien dans votre travail
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 20% 

37

32

28

21

7

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Ne pas sortir
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 23% 

Eviter ou ignorer quelqu’un que vous 

connaissez
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 18% 

38

31

22

14

3

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus
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QUESTION : Pour chacun des produits d’hygiène suivants, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de renoncer à en acheter par manque d’argent ?

C e p e n d a n t ,  l e s  j e u n e s  o n t  p l u s  t e n d a n c e  à  r e n o n c e r  à  l ’ a c h a t  d e  

c e r t a i n s  p r o d u i t s  c o s m é t i q u e s …

36

31

32

26

11

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

40

44

41

38

25

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

18

15

15

9

6

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Les soins hydratants 
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 26% 

Le maquillage
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 37% 

Le déodorant
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 12% 
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QUESTION : Pour chacun des produits d’hygiène suivants, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de renoncer à en acheter par manque d’argent ?

Et dans une moindre mesure, aux produits d’hygiène de première nécessité 

14

14

9

5

2

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

15

13

8

4

3

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

16

12

6

3

1

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Le shampoing  
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 8% 

Le dentifrice 
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 7% 

Le papier toilette 
(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 6%



48© GROUPE IFOP 2023 48

QUESTION : Par manque d’argent, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de... ?

Ce renoncement à l’achat de produits d’hygiène amène ainsi plus d’un jeune sur dix à 

restreindre leur hygiène 

14

16

13

9

4

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Vous laver les cheveux avec autre chose 

que du shampoing 

Ensemble de la population française : 10% 

16

23

19

12

4

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Ne pas utiliser ou contrôler la consommation de 

papier toilette

Ensemble de la population française : 13% 

Ne pas pouvoir vous laver les cheveux aussi souvent 

que vous le voulez

Ensemble de la population française : 12% 

16

18

16

11

4

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

12

12

8

7

1

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Vous laver les dents sans dentifrice

Ensemble de la population française : 7% 

16

15

7

6

2

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Vous laver sans utiliser de gel douche ou de savon

Ensemble de la population française : 8% 

Total Souvent/ De temps en temps)



49© GROUPE IFOP 2023 49

14%

13%

9%

6%

5%

1 4 %  d e s  j e u n e s  f e m m e s  d e  m o i n s  d e  2 5  a n s  s o n t  c o n t r a i n t e s  d ’ u t i l i s e r  u n  

m o y e n  d e  s u b s t i t u t i o n  p o u r  l e s  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s

Utiliser un moyen de substitution pour les protections hygiéniques

(Total Souvent/ De temps en temps)

Ensemble de la population française : 11% 

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

QUESTION : Vous arrive-t-il pour vous-même ou votre fille d’utiliser autre chose à la place de protections hygiéniques par manque d’argent ?

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 28% de l’échantillon GP et 59% de l’échantillon Bénéficiaires d'associations
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